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Květen 

 

Měsíc květen, 

ten je prima, 

to už není  

vůbec zima! 

 

Všechny   

stromy      

rozkvetou, 

včely na ně 

přilétnou. 

 

Letí z květu 

na kvítek, 

z jabloně 

hned na       

šípek. 

 

Pyl moc pilně 

sbírají, 

med z něj   

potom dělají. 
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Aktuálně z radnice 

Informace ekonomické 

Přijímání a rušení opatření 

Předkládám přehledně informace o přijímání a rušení 

jednotlivých opatření vyplývajících z vyhlášení nouzo-

vého stavu, který byl vyhlášen vládou ČR. Vzhledem 

k tomu, že i zastupitelstvo města pracuje v omezeném 

režimu, jsou zastupitelé seznámeni písemnou formou   

o dění na městském úřadě.  

V návaznosti na nařízení vlády jsem přijal následující 

opatření: 

Dne 16. března byly omezeny provozní hodiny měst-

ského úřadu a občanům bylo doporučeno omezit ná-

vštěvy na nezbytně nutné případy. Toto opatření bylo 

zrušeno dnem 27. 4. Od tohoto data městský úřad pra-

cuje v normálním režimu. 

Dne 18. března bylo vydáno rozhodnutí o uzavření ma-

teřských škol. Toto rozhodnutí bylo učiněno po konzul-

taci s dětskou lékařkou MUDr. Janou Štochlovou. 

Opatření je zrušeno k 4. květnu, kdy bude provoz obno-

ven při současném přijetí zvýšených hygienických pra-

videl.  

Dne 16. března byla redukována činnost pečovatelské 

služby. Byly ukončeny úkony pedikúry a činnosti, při 

kterých dochází k přímému styku s klientem. Naopak 

byla posílena roznášková služba o telefonické nákupy.  

Dne 16. března byl po konzultaci s místními obchodní-

ky redukován stav zákazníků v prodejnách potravin na 

počet 10. Tento limit byl 6. dubna zvýšen na 15 a před-

pokládám, že bude dodržován do konce vyhlášeného 

nouzového stavu. Dohledem na dodržování stanove-

ných limitů byli pověření hasiči SDH Nýrsko a ve dru-

hé etapě dobrovolníci z řad hasičů SDH Chudenín        

a Bystřice. Smyslem bylo nejen ochránit obsluhující 

personál, ale také nakupující. Všem, kteří se na zabez-

pečení podíleli, ale i prodavačkám a vám, ve velké vět-

šině ukázněným zákazníkům, děkuji za pochopení. 

Zvláštní poděkování patří pracovníkům technických 

služeb našeho města, kteří kromě podílu na zabezpeče-

ní dezinfekčních prací jsou schopni vykonávat běžnou 

každodenní činnost na údržbě a úklidu města.  

Dnem 28. dubna zahájila provoz knihovna a informační 

středisko, opět za zvýšených hygienických opatření, 

která spočívají ve vstupu omezeného počtu osob, dezin-

fekce, uložení knih do „karantény“ apod. 

Vážení spoluobčané, procházíme složitým obdobím 

v historii našeho města. Nikdo z nás neměl na začátku 

virové nákazy zkušenosti s tímto typem onemocnění. 

Nicméně jsem přesvědčen o tom, že jednotlivá opatření 

vycházející často v chaotických vládních opatřeních 

nebyla vedením města přijímána nad rámec nutného 

omezení. Věřte, že i pro nás, pracovníky úřadu a další 

složky integrovaného záchranného systému, to byla 

zcela nová zkušenost. Opět se mně potvrdilo, jako již 

po několikáté, jak silní, schopní a ukáznění jsou občané 

našeho města. Velké poděkování patří i mladé generaci, 

která mě svým přístupem přesvědčila o tom, že město 

má na čem stavět a že se nemusí bát budoucích let. 

Miloslav Rubáš 

starosta 

Za 1. čtvrtletí bylo na obou stranách rozpočtu plnění 

bez zásadních problémů. Výraznější propad na straně 

příjmů očekáváme až v těchto měsících. Dle mého od-

hadu může být propad na straně příjmů do 10 mil. Kč. 

Náš rozpočet i tuto ztrátu dokáže pojmout, a proto za-

tím nepřistupujeme k omezování nebo zastavování plá-

novaných investičních akcí. Pokud by došlo k ještě 

většímu propadu, jsme připraveni i tuto situaci řešit. 

Lze totiž očekávat další snižování úrokových sazeb      

a zdravé finance města by umožnily přijetí krátkodobé-

ho úvěru na některou z investičních akcí. V úvahu by 

přicházely akce, kde lze očekávat velmi rychlou ná-

vratnost vložených prostředků. Konkrétně by se mohlo 

jednat o zasíťování stavebních pozemků v lokalitě       

u hřiště. 

Nyní předkládám informaci o plnění Programu podpo-

ry podnikatelů. Do dne 27. dubna bylo poskytnuto    

cca 420 tis. Kč na podporu podnikatelů, jejichž činnost 

byla pozastavena či omezena nařízením vlády. Z tohoto 

čísla je 33 tisíc Kč poskytnuto jako návratná bezúročná 

finanční pomoc. Naší snahou je podpořit podnikatele, 

kteří pociťují přímo dopady z jednotlivých omezujících 

opatření. Nemáme ovšem ambice a program tak není 

ani koncipován sanovat výpadky příjmů jednotlivých 

subjektů. Na tuto pomoc město opravdu nemá potřebné 

finanční prostředky a vzhledem k tomu, že město ani 

nevyhlašovalo jednotlivá omezení provozoven, je lo-

gické, že tento propad nehradíme. 

pokračování na str. 3 
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Aktuálně z radnice 

Všechno špatné je k něčemu dobré 

Stavební úpravy na úřadě 

pokračování ze str. 2 

Zvyšování nájmu v obecních bytech 

(red) 

Tepelné rozvody 

V posledním bodu ekonomické bilance vás informuji   

o tom, že do 27. dubna bylo zaplaceno cca 180 tis. Kč 

za služby a nákupy spojené s realizací přijatých opatře-

ní. Vzhledem k tomu, že se město bude podílet i na za-

jištění prostředků pro jím zřizované organizace, tj. ZŠ  

a ZUŠ, lze předpokládat ještě nárůst těchto výdajů. 

Nicméně se budeme snažit udržet předem stanovený 

limit 400 tis. Kč.  

Miloslav Rubáš 

starosta 

Podle původního rozhodnutí, které bylo odsouhlaseno 

na začátku letošního roku, mělo dojít v měsíci červnu 

k navýšení nájmu v obecních bytech. S ohledem na 

skutečnosti, které nastaly s problematikou covid-19, 

bylo rozhodnuto posunout termín k 31. prosinci letoš-

ního roku. V případě rozhodnutí či nařízení vlády na 

zmrazení zvyšování nájmu bude na to Město Nýrsko 

včas reagovat. 

Během posledního týdne v měsíci dubnu došlo 

k dokončení prací na rekonstrukci kanceláří na měst-

ském úřadě. Byla položena nová podlaha v kanceláři 

vedle matriky a také v bývalém stavebním oddělení, 

kde vznikne nová malá zasedací místnost. Byl využit 

stav omezeného provozu městského úřadu, kdy došlo 

k urychlení a dokončení činností v rámci rekonstrukce. 

Velké poděkování tak patří dodavatelům, pracovníkům 

technických služeb a také zaměstnancům za trpělivost.  

V současné chvíli probíhá realizace poslední etapy 

teplovodních rozvodů. Dochází i k úpravě dopravního 

značení a také k omezení dopravy v daných částech 

města. Jedná se o ulice Klatovská, Školní, U Radnice 

a Rybářská a také přilehlé chodníky. Dokončení této 

etapy je stanoveno do konce července tohoto roku a 

celkové náklady se pohybují ve výši cca 4 milionů 

korun. 

Vzhledem k omezení cestování pendlerů přes hraniční 

přechod Svatá Kateřina ubylo zaparkovaných aut 

v Jiráskově ulici i v ulici Prap. Veitla. Jednou        z 

příčin může být také to, že část pendlerů musela 

v Německu zůstat. Nicméně je nutné vybudovat již 

dříve zmiňované parkoviště v bývalém areálu technic-

kých služeb a vybudování komunikace z ulice Palac-

kého, aby i nadále nebyly přeplněny již zmiňované 

ulice zaparkovanými auty pendlerů. Tato investice 

bude pro Město Nýrsko prioritou na následující dva 

roky. 

Podpora spolků 

Starosta města předloží na nejbližším veřejném zase-

dání návrh na zrušení výběrového řízení na poskytnutí 

dotace kulturním i sportovním organizacím, které by-

lo vyhlášeno na zasedání zastupitelstva na začátku 

letošního roku. Vzhledem k nastalým okolnostem      

a zásadním dopadům i na rozsah činnosti jednotlivých 

organizací bude na nejbližším zasedání zastupitelstva 

vyhlášeno nové kolo podání žádostí. Do konce srpna 

bude proveden výběr a v září odsouhlaseno poskytnu-

tí jednotlivých dotací.  

(red) (red) 

(red) (red) 

Mokrý máj – v stodole ráj . 

Svatá Žofie políčka často zalije. 

Vinná réva nedbá toho – bude míti vína mnoho.  

Déšť svatého Floriána je ohňová rána.  
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(red) 

Rekonstrukce rybníků 1 a 3 

Dotace 

Aktuálně z radnice 

Realizace stavby byla provedena dle uzavřené smlouvy 

o dílo a dokončena v řádném termínu na konci dubna. 

V současné době je stavba předána zpět městu a při-

pravují se dokumenty ke kolaudaci. Celkové náklady 

na rekonstrukci rybníků byly ve výši cca 2,5 milionu 

korun. V rámci rekonstrukce byly na hrázi u prvního 

rybníka odstraněny dřeviny, byl vyrovnán a opevněn 

návodní svah hráze a po obvodu v úrovni hladiny byl 

opevněn kamenným pohozem. Byla vybudována nová 

výpusť s dvojicí šachet pro napuštění rybníků 2 a 3      

a také bezpečnostní přeliv na hlavní hrázi. Na rybníku 

číslo tři byly také odstraněny dřeviny, došlo 

k vyrovnání hrází a také návodního svahu obou hrází. 

Byla odstraněna stávající konstrukce spodní výpusti     

a byla vybudována nová.  

Zajištění lékařské péče 

Od loňského roku vyhlašuje Plzeňský kraj nový dotační 

program na podporu ambulantní péče v malých obcích. 

V dubnu letošního roku jsme požádali o dotace na do-

vybavení dvou ordinací praktických lékařů pro dospělé 

a zubních ordinací. Získané prostředky budou použity 

zejména na obnovu starého nábytku v ordinacích lékařů 

a na pořízení nových přístrojů do zubních ordinací. Dá-

le jsme pak podali žádost, jejímž předmětem je získání 

finančních prostředků na rekonstrukci střechy a opravy 

budovy, ve které sídlí společnost Reha-Praktik.  

Sportoviště 

Dalším zajímavým projektem, který připravujeme, je 

výstavba nového sociálního zařízení a zázemí, jež vý-

razně zvýší komfort pro návštěvníky našeho kluziště. 

V areálu Základní školy Nýrsko, Školní ulice se nachá-

zí víceúčelové hřiště a doskočiště na skok daleký 

s rozběhovou dráhou. Obě sportoviště jsou ve velmi 

špatném stavu. Z tohoto důvodu jsme se rozhodli požá-

dat Ministerstvo pro místní rozvoj ČR, které každoroč-

ně vyhlašuje program na financování sportovní in-

frastruktury, o dotaci na obnovu staré a zničené umělé 

trávy na hřišti. Sportovní povrch bude vyměněn 

v případě, že dotaci úspěšně získáme. 

Po vzájemné dohodě s paní ředitelkou pak podala Zá-

kladní škola Nýrsko, Školní ulice žádost o dotaci na 

vybudování nové rozběhové dráhy a doskočiště pro 

skok daleký.  

Vodovod Hodousice 

Koncem minulého roku jsme získali od Ministerstva 

zemědělství ČR avízo o poskytnutí dotace na vybudo-

vání přivaděče vody do Hodousic, v březnu jsme požá-

dali o dotaci z programu Plzeňského kraje na zhotovení 

projektové dokumentace vodovodu v obci a na kofinan-

cování vodovodu. 

Zeleň 

Po zdařilé rekonstrukci rybníků Na Cihelně značně 

ubylo v této lokalitě vzrostlých stromů, které musely 

být v rámci rekonstrukce odstraněny. Rozhodli jsme se 

vysadit u přítoku a podél břehu rybníka jednostrannou 

alej 20 dubů letních. Tato výsadba velmi zpříjemní pro-

cházky v této lokalitě. 

Spolky a hasiči 

Nesmím zapomenout ani na naše hasiče, ve spolupráci 

s jednotlivými sbory jsme požádali o finanční příspěv-

ky na jejich činnost. V minulém roce jsme úspěšně zís-

kali dotaci z Ministerstva vnitra ČR na novou cisterno-

vou automobilovou stříkačku pro JSDH Nýrsko ve výši 

2 500 000 Kč. V letošním roce jsme pak požádali Pl-

zeňský kraj o příspěvek na financování stříkačky. Jed-

notka hasičů v Zelené Lhotě byla dovybavena novými 

zásahovými obleky. Ve spolupráci s velitelem jednotky 

hasičů v Bystřici nad Úhlavou jsme pak požádali o do-

taci na nový dopravní automobil pro tuto jednotku.  

pokračování na str. 5 
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Aktuálně z radnice 

pokračování ze str. 4 

Štěrkopísky 

Spolková činnost v našem městě je velmi bohatá. Kaž-

doročně podporujeme místní spolky finančními pří-

spěvky z vlastního rozpočtu. Mimo to již několik let 

úspěšně spolupracujeme s místními zahrádkáři a chova-

teli. Ti tak získávají další finanční prostředky 

z programu na podporu spolkové činnosti, který zajiš-

ťuje Plzeňský kraj. Postupně tak stále zvelebují místní 

moštárnu a chovatelský areál. 

Soňa Hladíková 
místostarostka 

Město Nýrsko společně s Městem Janovice nad Úhla-

vou nesouhlasí s plánovanou těžbou štěrkopísku 

v lokalitě mezi Bystřicí a Petrovicemi. V roce 2017 

stanovil Obvodní báňský úřad pro Plzeňský a Jihočeský 

kraj dobývací prostor Bystřice nad Úhlavou. V tomto 

rozhodnutí je vymezen prostor, ve kterém by 

v budoucnosti mohla probíhat těžba štěrkopísku, jedná 

se cca o jednu třetinu celého ložiska štěrkopísku. 

Z dobývacího prostoru byl vyčleněn Úhlavský luh, kte-

rý se rozprostírá podél Petrovického potoka a je cen-

ným biotopem, ve kterém žije mnoho chráněných dru-

hů rostlin a živočichů. Proti tomuto rozhodnutí jsme 

společně s Městem Janovice nad Úhlavou podali odvo-

lání, Český báňský úřad rozhodnutí Obvodního báňské-

ho úřadu zrušil v srpnu 2018. Celá věc byla vrácena 

k novému projednání. Obvodní báňský úřad posoudil 

všechna závazná stanoviska a vyjádření úřadů a vydal 

rozhodnutí o stanovení dobývacího prostoru. Proti to-

muto rozhodnutí jsme se opět společně odvolali. Český 

báňský úřad, který naše odvolání posuzoval, potvrdil 

rozhodnutí Obvodního báňského úřadu a naše odvolání 

zamítl. Jedinou možností, jak toto rozhodnutí zvrátit, 

pak již bylo podat proti rozhodnutí Českého báňského 

úřadu žalobu. Prostřednictvím advokátní kanceláře 

Korbel, Tuháček & partneři, s.r.o. jsme na podzim 

loňského roku žalobu ke Krajskému soudu v Plzni po-

dali. Touto žalobou jsme se domáhali zrušení rozhod-

nutí Českého báňského úřadu, který zamítl naše 

odvolání proti rozhodnutí Obvodního báňského úřadu   

o stanovení dobývacího prostoru. Jednání proběhlo 

v první polovině ledna letošního roku. Krajský soud     

v Plzni naši žalobu uznal jako důvodnou ve všech bo-

dech, které jsme uvedli v žalobě, a rozhodnutí Českého 

báňského úřadu zrušil. Krajský soud dále celou záleži-

tost vrátil Českému báňskému úřadu k novému správní-

mu řízení. Báňský úřad však v dalším řízení musí re-

spektovat názor soudu a naše připomínky a námitky 

řádně vypořádat. Proti rozhodnutí soudu není možné se 

odvolat, Český báňský úřad nebo společnost Klatovské 

štěrkopísky mohou však podat tzv. kasační stížnost.      

I přes nadšení z našeho úspěchu další kroky těžební 

společnosti nadále bedlivě sledujeme a jsme připraveni 

pokračovat, neboť těžba v této lokalitě by zajisté život 

nás všech na několik dlouhých let negativně ovlivnila. 

Soňa Hladíková 
místostarostka 

Projekt Celkové náklady Výše požadova-
né dotace 

Dovybavení ordinací lékařů,rekonstrukce střechy a opravy čp. 640 840 000,- 418 800,- 

JSDHO Zelená Lhota, zásahové oděvy 26 600,- 13 300,- 

JSDHO Nýrsko, příspěvek na novou cisternovou stříkačku 6 500 000,- 500 000,- 

JSDHO Bystřice nad Úhlavou, nový dopravní automobil 1 000 000,- 450 000,- 

Výsadba stromů u rybníků Na Cihelně 139 000,- 100 000,- 

Výstavba sociálního zařízení a zázemí ve sportovním areálu v Nýrsku 2 120 000,- 1 670 000,- 

Obnova povrchu víceúčelového hřiště u ZŠ Nýrsko, Školní ulice 3 144 845,- 1 886 000,- 

Projektová dokumentace, vodovod Hodousice 389 6620,- 106 000,- 

Vodovod Hodousice, kofinancování 5 177 469,- 1 294 000,- 

Rekonstrukce dráhy a doskočiště pro skok daleký (žadatel ZŠ Nýrsko, Školní 
ulice) 

432 102,- 335 400,- 

Stavební úpravy technické místnosti v moštárně (žadatel Český zahrádkářský 
svaz Nýrsko) 

139 876,- 100 000,- 

Chovatelský areál Nýrsko – úprava venkovních a vnitřních ploch (žadatel Čes-
ký svaz chovatelů Nýrsko) 

140 792,- 105 000,- 
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Aktuálně 

Údržba sportovišť 

Zákazy a omezení postihla i naše sportoviště. Uzavření 

se negativně projevilo i na financování jejich provozu. 

Všichni víme, že sportoviště vyžadují pravidelnou ce-

loroční údržbu, která se ročně pohybuje ve výši cca     

2, 25 milionu korun. Bohužel, na tuto výdajovou strán-

ku rozpočtu nenavazují plánované příjmy. V důsledku 

nařízení Vlády ČR došlo k výraznému omezení provo-

zu zmiňovaných zařízení. Citelně se to projevuje 

zejména v příjmech sportovní haly, ve které se neusku-

tečnila plánovaná soustředění a pravidelné sportovní 

akce. Dalším problémem je otálení se stanovením pra-

videl provozu již otevřených sportovišť a zejména se 

stanovením pravidel provozu veřejného koupaliště. 

Jeho příprava je časově poměrně náročná a byla již 

zahájena. Věříme, že se podaří letní koupací sezónu 

připravit k plné spokojenosti návštěvníků a bez zásad-

ním omezení.  

(red) 

Technické služby mají nový stroj 

Jak jistě všichni víte, město Nýrsko vlastní dvě fotbalo-

vá hřiště, tedy přesněji řečeno jedno fotbalové a druhé 

tréninkové (škvárové), které během uplynulých let za-

rostlo trávou. Vzhledem k počtu fotbalových týmů        

a rozrůstající se základny nově vzniklého spolku rag-

bistů bylo nutné škvárové hřiště uvést do provozu-

schopného stavu s vyhovujícími podmínkami. Po kon-

zultaci s odborníky byla odhadnuta cena za celkovou 

rekonstrukci tohoto hřiště v řádech desítek milionů ko-

run. Z tohoto důvodu se Město Nýrsko rozhodlo pro 

jiné, mnohem levnější řešení, a to zakoupení stroje Ver-

ti-drain 7215, jehož cena byla 578 000 Kč.  Jedná se     

o aerifikační stroj. Co je vlastně aerifikace?  Umožňuje 

provzdušnění a rozrušení zhutnělého substrátu a tím 

vytvoření vhodnějších půdních podmínek pro lepší vý-

voj kořenového systému, rychlejší a efektivnější vsako-

vání a příjem vody a minerálních látek a celkové zlep-

šení kvality travnatého povrchu. Tento model má ro-

bustní konstrukci a vynikající stabilitu a je velmi dobře 

ovladatelný i v nejtěžších podmínkách. Díky speciální 

geometrii klikové hřídele a válce s rameny pracuje stroj 

velmi lehce a plynule, třístupňová převodovka přesně 

přizpůsobí rychlost stroje rychlosti traktoru, tím dochá-

zí k požadované hustotě vpichů. Přední válec umožňuje 

nastavení hloubky provzdušnění a zadní válec povrch 

uhlazuje. Využívat se bude tak nejen na fotbalovém 

hřišti, tréninkovém hřišti (škvára), ale také na koupališ-

ti.  

(red) 

Sběrný dvůr - otevírací doba 

Středa      09:00 - 13:00    14:00 - 17:00 hodin 

Pátek                                 14:00 - 17:00 hodin 

Sobota                               08:00 - 11:00 hodin  
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Vlnitý eternit nad nýrskou sjezdovkou 

Aktuálně 

Odpady a sběrný dvůr 

(red) 

Již od roku 2007 je pro obyvatele našeho města 

k dispozici sběrný dvůr ve Strážovské ulici. Je zde mož-

no ukládat nebezpečné odpady (např. oleje, obaly od 

barev a ředidel, akumulátory), využitelné odpady 

(železo, papír, sklo, plasty apod.), elektroodpady a dále 

pak objemný odpad (nábytek, dřevotřísku, stavební ma-

teriál). Téměř veškerý odpad je ve sběrném dvoře ode-

bírán od občanů zdarma, pouze je omezen bezplatný 

odběr pneumatik a objemný odpad. 

Je tak zcela nepochopitelné, že se týden co týden setká-

váme s velkým nepořádkem kolem kontejnerů na mno-

ha místech v našem městě, ale také ve spádových ob-

cích. Během měsíce dubna byly zjištěny největší pro-

hřešky u kontejnerů v Křižíkově ulici a také u kontejne-

rů hned vedle vjezdu do sběrného dvora. V těchto dvou 

případech byli zjištěni i viníci, kteří se tohoto prohřešku 

dopustili, a byli za to odměněni pokutou ve výši         

500 Kč. Při opětovném zjištění přestupků bude dochá-

zet k navýšení pokut. Není možné, aby se dva pracovní-

ci technických služeb neustále věnovali úklidu nepořád-

ku kolem kontejnerů, když se navíc jedná o odpad, kte-

rý je možný zdarma uložit ve sběrném dvoře. Jak vypa-

dají místa kolem kontejnerů, popelnic, či dokonce 

v lese nad nýrskou sjezdovkou? (viz foto) 

Rybářská ulice 

Kontejnery vedle vjezdu do sběrného dvora Bystřice nad Úhlavou 
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Příroda 

Aktuálně 

Finanční výbor 

Finanční výbor města Nýrska měl a stále má                  

i v současné době poměrně napilno. Jak jsem již psal 

v předchozím vydání Nýrských novin, byl vyhlášen 

dotační program města Nýrska na podporu drobného     

a malého podnikání ohroženého opatřeními a důsledky 

šířením viru covid-19. Každá podaná žádost je vždy 

posuzována finančním výborem, který tak činí do tří 

dnů, a jednání probíhají jak jinak než elektronicky. 

Nicméně zejména koncem března a začátkem dubna 

byly žádosti posuzovány denně tak, aby potřebné pení-

ze byly poslány co nejdříve. Však to také byl záměr od 

samého počátku, a to pomoci co nejrychleji našim živ-

nostníkům tak, aby nemuseli své provozovny uzavřít     

a po skončení všech opatření mohli vás, občany města 

Nýrska, opět přivítat. Zůstat ze dne na den bez příjmu, 

ale se všemi náklady vytváří natolik nepříjemnou situa-

ci, kterou by snad nikdo nikomu nepřál zažít. 

Jsem velmi rád, že se podařilo pomoci širokému spek-

tru desítek živnostníků. Jedná se o kadeřnice, masérky, 

kosmetičky, manikérky a pedikérky, cukrárny, obchody 

s oděvy, lékaře i zubaře nebo provozovatele restaurací 

a mnohé další. Jasně, nedokážeme pomoci se vším,       

hlavní pomoc musí přijít od státu. I tak je však pozitiv-

ní, že se nám podaří rozsah tohoto drobného podnikání 

udržet na stejné nebo jen o něco menší úrovni, než to-

mu bylo před současnou krizí. Na závěr mi dovolte 

ještě připomenout, že se začátkem května je nutné po-

slat znovu žádost na nový měsíc, a to opět na email 

dotace@mestonyrsko.cz. Další informace pak lze najít 

na internetových stránkách městského úřadu nebo se     

i nadále můžete obracet přímo na mě.  

David Křížek 

předseda finančního výboru 

Pírko 

Čáp bílý 

Přilétám k vám koncem března z Afriky nebo Asie        

a uletím za den 200-300 kilometrů. Velkou část letu 

využívám termální proudy, ve kterých plachtím, aby mě 

křídla tolik nebolela. Hned jak přiletím, obsadím si 

hnízdo (pokud možno loňské) a čekám, až přiletí moje 

čápice. Při vítání hlasitě klapeme zobákem. 

Jak asi každý ví, jsem celý bílý, mám jen černé letky, 

červený zobák a dlouhé nohy. Mohu měřit víc než jeden 

metr. Když letím, mám krk zvědavě natažený dopředu. 

Hnízdo z větví stavíme s čápicí na střechách, komínech 

nebo sloupech, a jak ho každý rok vylepšujeme, může 

dosáhnout velikosti dvou metrů v průměru, tří metrů do 

výšky a vážit až jednu tunu. Když ho vysteleme drny, 

trávou a srstí zvířat, snese čápice 2-7 bílých vajec a oba 

se střídáme v sezení. Vydržíme to až 33 dny. Pak začíná 

honba za potravou, chytáme hraboše, krtky, žáby, žížaly 

i hmyz. Mláďata krmíme na hnízdě asi osm týdnů, ko-

lem třetího týdne života se pomalu staví v hnízdě           

a z výšky nás vyhlížejí. Po vyhnízdění se dáváme do-

hromady s ostatními sousedy a během srpna odlétáme 

do zimovišť. Cestou bohužel občas některý z nás uhyne, 

často je to po nárazu do drátů vysokého napětí. 

V mnoha zemích jsme symbolem štěstí, zdraví a věr-

nosti. 

mailto:dotace@mestonyrsko.cz
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Zábava pro děti 

Vystřihni, vybarvi, přelož a pověs na kliku svého pokojíku 

Zdroj: Malý tvořivec 
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Zábava pro děti 

MAMINKO A TATÍNKU, POMŮŽETE SVÉMU CHLAPEČKOVI / 

HOLČIČCE VYPLNIT TAJENKU? 

T 

Zdroj: Malý tvořivec 
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Oslavy 75. výročí 

(red) 

Nýrsko a jeho osvobození v roce 1945 

V letošním roce uplynulo právě 75 let od osvobození 

Československa z šestileté nacistické okupace. Vzhle-

dem k současné situaci v České republice do našeho 

města tentokrát nezavítá Klub třetí armády Plzeň. Bu-

dou položeny pouze květiny a věnce 7. května na stejná 

místa jako v letech minulých, tzn. k pamětní desce 

osvoboditelů na budově městského úřadu v 10.30 ho-

din, na hřbitov k památníku obětí fašismu a k pomníku 

obětí transportu smrti v Bystřici nad Úhlavou pak         

v 10.45 hodin. 

Ráda bych vám tedy alespoň připomněla, jak to vlastně 

před 75 lety bylo. Ve dnech 26. a 27. dubna 1945 bylo 

slyšet od Pajreku a Svaté Kateřiny sílící střelbu děl. 

Americké vojsko postoupilo k hranicím a v sobotu     

28. dubna obsadilo obec Svatou Kateřinu. V Nýrsku 

byly vojenské oddíly SS, Volkssturmu a Arbeitsdienstu. 

Esesáci s lehkými děly a kulomety byli v zákopech       

a v lese pod Pajrekem. Volkssturm zaujal pozice na Paj-

reku.  

Američané v neděli 29. dubna ostřelovali Nýrsko z děl 

10 až 12 cm ráže. První rána na město dopadla v 8 ho-

din ráno. Většina obyvatel byla v kostele. Po pěti minu-

tách následovaly další rány. Pamětníci vyprávěli, že se 

kostel otřásal a drnčela okna. Mezi přítomnými nastalo 

zděšení a čekali další výstřely. Farář je nabádal, aby 

kostel neopouštěli. Poté prolétla oknem střela, zaryla se 

do protější stěny a na hlavním oltáři spadl obraz. 

Vyděšení lidé prchali z kostela rovnou do dělostřelecké 

palby. Bylo zabito devět občanů a mnozí zraněni. Ese-

sáci opětovali palbu. Americké vojsko postupovalo Ra-

čím údolím od Svaté Kateřiny na Skelnou Huť. Z okna 

Zieglerova domku vystřelilo na postupující vojsko dva-

náctileté děvče pancéřovou pěst. Američané tam zamě-

řili palbu. Stavení vzňalo a shořelo spolu se dvěma sou-

sedními. Požáry nikdo nehasil, což zvýšilo hrůzu oby-

vatel i v Nýrsku. Palba na dvě hodiny ustala. Část ame-

rického vojska zamířila na Přední Hamry a obsadila je. 

Nýrští byli vyzváni, aby se vzdali a vyvěsili na věž kos-

tela bílý prapor. Nad městem zakroužilo americké leta-

dlo. Esesmani pokračovali ve střelbě ze zákopů před 

městem a z lesa pod Pajrekem. Obyvatelé prchali do 

lesů a samot. Starosta Fremuth a zastupitelstvo se chtěli 

vzdát. Důstojník SS to odmítl a prohlásil, aby Nýrsko 

podlehlo zkáze jako jeho rodná ves. Nejvíce lidí se 

skrývalo v lese na Hadravě. Nastal nelítostný boj a dě-

lostřelba trvala od 10 do 17 hodin. Za tmy odvedli Nýr-

ští z chlévů dobytek do lesů a na samoty. Večer projely 

Nýrskem dva americké tanky ostřelované z Pajreku. 

Esesmani i ostatní odpůrci postupně zmizeli, jen hrstka 

střílela ze zákopů pod Pajrekem. Obyvatelé se vraceli 

do Nýrska. 

V úterý 1. května 1945 v 17 hodin přijely do Nýrska 

americké tanky. Němci i Češi měli na ramenou bílé pás-

ky na znamení, že se vzdávají. Češi vítali Američany 

radostně a srdečně. Američtí vojáci konali prohlídky 

v domech a hledali esesmany. Ti však byli dobře ukryti. 

Lidé se těšili, že nastal klid. Když se však v noci vrátily 

americké tanky do Svaté Kateřiny, vylezli esesáci ze 

skrýší a svolali další ozbrojence. Vytvořili nové bojové 

skupiny a obsadili zákopy. Češi se skryli nebo uprchli 

do Uhliště, kde byli Američané černé pleti. 

Teprve ve čtvrtek 3. května 1945 projela Nýrskem kolo-

na aut s vysokými německými důstojníky s bílým pra-

porem. Ve Svaté Kateřině vyjednali s Američany způ-

sob a podmínky kapitulace. Pak se kolona aut vrátila do 

Chudenic. Po dva dny projížděla německá obrněná auta 

Nýrskem k hranicím. Pěší útvary SS a wehrmachtu od-

hazovaly zbraně a vzdávaly se Američanům, kteří je 

odváděli do zajetí. 

V pátek 5. května 1945 obsadili Američané Nýrsko. 

Někteří němečtí obyvatelé uprchli, jiní se skrývali. Češi 

vyvěsili československé prapory. Správy města se ujal 

úředník vidlárny Douša, hrstka Čechů a několik přísluš-

níků Revoluční gardy a udržovali pořádek. Z Nýrska se 

americká vojska vydala do Pocinovic, Domažlic, Jano-

vic nad Úhlavou a Klatov.  

 

 

Zdroj: NN Zvláštní vydání  květen 1995 
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Mateřská škola 

Karel Velkoborský 
Muzeum Královského hvozdu 

Muzeum Královského hvozdu 

Trochu zkřížené plány? 

Kdo by je neměl! A kdyby jen trochu! Minulý měsíc 

jsem například zapomněl poslat do Nýrských novin 

příspěvek za muzeum. Tak to teď musím napravit, do-

konce to bude možná pro některé lidi zpráva důležitá. 

Mám na mysli potvrzené a ne nějaké rádoby muzejnic-

ké sny. 

 Jedná se o obranné valy nad obcí Svatá Kateřina. Už 

jsem se o nich několikrát na stránkách Nýrských novin 

zmiňoval. Je zvláštní, že se těmto stavebním úpravám 

v terénu nikdo dosud nevěnoval. Na německé straně 

hranice se o podobných stavbách ví, ale tam se jedná    

o starší záležitost, a to z doby švédských válek. Možná 

i proto lokalita u Svaté Kateřiny unikla pozornosti. Při-

tom z hlediska řešení prostoru státní hranice je toto 

místo velmi pozoruhodné, protože význam celé stavby 

je, alespoň jak jsme celou záležitost uzavřeli u nás 

v muzeu, velmi promyšlený a i s ohledem na budouc-

nost má zásadní řešení. Zvláště letos na jaře je celý pro-

stor přehledný, protože majitel pozemku, na kterém se 

stavba nachází, v minulých letech výrazně zredukoval 

porost. 

O co tedy jde? O stavbu, která vznikla v souvislosti 

s válkou o španělské dědictví (vlekla se od roku 1701 

až do roku 1714) a o které se v nýrské kronice zmiňuje 

Josef Blau. Píše, že Nýrští měli tehdy povinnost ostrahy 

hranice, která dělila dva sousední státy, tedy Rakousko 

a Bavorsko. Vytvořily se dvě strany tvořené Francií, 

větší částí Španělska, Savojskem a Bavorskem na jedné 

straně a na druhé Svatou říší římskou, rakouskými 

Habsburky, Anglií a Nizozemskem. Je zcela logické, že 

jakousi strážní posádku nikdo jen tak nenechal zahálet. 

Proto byla zjevně využita na stavbu opevnění, ale to je 

právě to výjimečné, že jejich práce měla koncepci. Ne-

bylo to jen o naházení hromady hlíny tady nebo tam, 

ale o promyšlené řešení, které mělo usnadnit kontroly 

na hranici i v příští době. A tak můžeme mimo obran-

ných valů a příkopů ještě dnes spatřit především široký 

upravený prostup přes tyto překážky, do kterého z obou 

stran byla svedena cesta. Z obou stran jsou její zbytky 

patrné dosud, dokonce její část směřující v podobě úvo-

zu dále k dnešní státní hranici byla zasypána až teprve 

nedávno, a to začátkem devadesátých let, kdy pohranič-

ní stráž opouštěla svoje postavení. K celé stavbě patří 

také široké terasy, vybudované směrem do vnitrozemí, 

které buď měly posilovat možnost obrany, nebo sloužit 

jako zázemí pro celý tento prostor. Musíme vzít 

v úvahu, že smyslem stavby mimo její obrannou funkci 

bylo také vybudování na tehdejší dobu moderního cel-

ního prostoru, což je patrné z šířky vybudovaného plo-

chy. Buď se počítalo s velkým provozem, nebo 

s výstavbou objektů, které by celní prostor doplňovaly. 

Procházeli jsme celou tuto lokalitu s detektory kovů     

a právě skutečnost, že jsme tam našli jen několik málo 

nálezů, potvrzuje, že stavba nikdy nebyla uvedena do 

provozu. Za nějaký čas, v době reforem Marie Terezie, 

totiž došlo k definitivní úpravě průběhu státní hranice, 

a tak stavba nad Svatou Kateřinou ztratila svůj význam 

a celnice se přesunula do míst, kde její pozůstatky mů-

žeme vidět dodnes. Podstatné na celé záležitosti ovšem 

je, že zprávu o této historické stavbě uveřejnil prestižní 

časopis Hláska Klubu Augusta Sedláčka, čímž bylo 

uznáno, že tato historická skutečnost je pravdivou zále-

žitostí a ne jen nějakým snem muzejníků z Nýrska.  

Až pojedete do Německa, dávejte pozor po levé straně 

silnice a zjistíte, jak krásně je výše popsaná stavba vi-

dět. 

 ZÁPIS DO MŠ NA ŠK. ROK 2020/21 
   

INFORMACE K ZÁPISU DO MATEŘSKÝCH ŠKOL!!! 

Rozhodnutím MŠMT a v souvislosti s mimořádným opatřením vlády České re-
publiky k ochraně obyvatelstva bude zápis do mateřských škol pro školní rok 

2020/2021 probíhat bez přítomnosti dětí a jejich zákonných zástupců 

od 2. do 16. května 2020. 

Bližší informace na webových stránkách mateřských škol.  
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Autobusy 

(red) 

Poděkování 

Rádi bychom chtěli touto cestou poděkovat našim zaměstnancům za vše, co dělají pro to, 

abychom tuto výjimečnou situaci společně zvládli. Denně pracují v nekomfortních pod-

mínkách s rouškami, rukavicemi v první linii při kontaktu se zákazníky. 

Abychom jim zajistili možnost delšího odpočinku, přistoupili jsme ke zkrácení pracovní 

doby a dočasnému zrušení nedělního prodeje. Rovněž bychom chtěli poděkovat zákazní-

kům za pochopení tohoto i dalších opatření, kterými se snažíme chránit zdraví našich     

zaměstnanců i vás, zákazníků. 

V neposlední řadě patří velký dík panu starostovi Miloslavu Rubášovi a Městu Nýrsku, 

dobrovolníkům, hasičům za pomoc a podporu při zajištění provozu naší prodejny - dodání 

roušek, dezinfekce, regulace počtu zákazníků v prodejně atd. 

Děkujeme a všem přejeme hodně sil a pevné zdraví. 

Potraviny Dvořáčková s.r.o.     

Plzeňský kraj připravuje zcela novou dopravu po kraji 

Cestující linkovými autobusy po Plzeňském kraji se od 

14. června mohou těšit na více než 300 nových moder-

ních autobusů v barvách Plzeňského kraje. Všechna 

vozidla budou nízkopodlažní a vysoce komfortní – vy-

jma moderního vzhledu a zvýšeného pohodlí nabídnou 

i klimatizaci, USB nabíječky a na hlavních trasách ve 

vybraných spojích bude k dispozici i Wi-Fi připojení. 

Jedna jízdenka po celém kraji 

Plzeňský kraj plánuje spustit i vlastní tarif, který budou 

moci lidé využívat jak pro autobusy, tak i pro vlaky,     

a platný bude pro jednotlivé jízdy i pro předplatné. 

Rozhodnete-li se cestovat veřejnou dopravou v rámci 

Plzeňského kraje, bude vám na cestu stačit vždy jedna 

jízdenka. Nebudete tak muset komplikovaně řešit, se 

kterým dopravcem pojedete a u koho to vyjde levněji. 

 

Dispečink 

Nově bude od stejného data spuštěn dispečink integro-

vaného systému, který bude hlídat přestupní vazby na 

nádražích, a to i mezi drážní a autobusovou dopravou. 

Přes dispečink bude možno objednat také tzv. spoje na 

zavolání. Jde o spoje s nepravidelnou vytížeností, které 

jsou místo zrušení převedeny do režimu objednávky. 

Neobjednají-li si cestující spoj, autobus nevyjede. Ob-

jednávka bude možná telefonicky přes číslo, které bude 

na každém jízdním řádu, či přes webový formulář. 

 

Díky změně navíc Plzeňský kraj, jako provozovatel, 

výrazně ušetří 

Kraji se navíc s novým dopravcem podařilo i ušetřit,    

a to zhruba 16 milionů ročně. Nový dopravce bude Pl-

zeňský kraj obsluhovat deset let, jak uvádí smlouva      

s Plzeňským krajem, který je provozovatelem této do-

pravy a který bude pobírat příjmy z jízdenek či naopak 

dotovat některé spoje.  

Veškeré informace o nové dopravě naleznete na webo-

vých stránkách www.idpk.cz a Facebooku a Instagramu 

IDPK.cz. 

http://www.idpk.cz
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Městské kulturní středisko 

Vzhledem k současnému stavu v České republice byly všechny dosavadní kulturní i spor-

tovní akce v našem městě zrušeny. Zde přinášíme přehled akcí Městského kulturního stře-

diska Nýrsko, které by se měly konat v podzimních a zimních měsících tohoto roku. Akce 

dalších pořadatelů budou včas zveřejněny. 
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Základní umělecká škola Hanuše Steina 

Inzerce 

 
ZÁPIS DO ZÁKLADNÍ UMĚLECKÉ 

ŠKOLY  
HANUŠE STEINA – ZMĚNA!! 

 

Vážení rodiče, 

v souvislosti s rozhodnutím MZČR, mimořádným opatřením vlá-

dy ČR a omezením přítomnosti žáků ve škole bude zápis nových 

žáků pro školní rok 2020/2021 probíhat elektronicky. Přihlášku si 

zobrazíte na adrese: https://www.izus.cz/prihlaska_do_zus/ ne-

bo na webových stránkách školy. Bližší informace o výuce nebo 

o přihlášení žáka do výuky Vám budou poskytnuty na telefon-

ních číslech 373 700 027, 604 446 480 nebo elektronicky 

(zus.nyrsko@seznam.cz). 

                                                                                                                      Luboš Vacek 
                                                                                                                      ředitel školy 

https://www.izus.cz/prihlaska_do_zus/
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Inzerce 

Prodej   slepiček 

Červený Hrádek prodává slepičky ze svého 

chovu typu Tetra hnědá, Dominant ve všech 

barvách a slepičky Green Shell -  

typu Maranska. Stáří 15 - 19 týdnů,  

cena 169 - 219 Kč/ ks.  

Prodej: 23. 6. 2020 

Nýrsko u vlak. nádraží - v 17:50 hod. 

Výkup králičích kožek - cena dle  

poptávky. Info: Po-Pá 9.00 - 16.00 hod.  

tel.:601 576 270, 728 605 840 

www.drubezcervenyhradek.cz 

 

Město Nýrsko nabízí pali-

vové dříví z těžby z lesů. 

Délka 2 metry a 4 metry. 

Prostorový metr 280 Kč včetně DPH. 

Bližší informace poskytne  

Marián Jirka na tel. č. 724 758 404. 


